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PUBLIC AUCTION 
 

in VIGNOLA by Vaccari auction room 
Via M.Buonarroti, 46 - Vignola (Mo) 

 
philately - postal history 

postcards - literature 
 

sale catalogue no.80 
 

SATURDAY 14 APRIL 2012

 
PRICES REALIZED 

 
Vaccari public auction of postage stamps, postal history, space, postcards and philatelic literature was held on 
Saturday 14 April 2012 in Vignola (Mo) by the auction room of Vaccari srl, via M.Buonarroti 46. 
Auctioneers Silvia Vaccari (literature and postcards) and Matteo Ferrari (philately and postal history). Mail offers 
were dealt with by Silvia Vaccari (literature and postcards) and by Paolo Vaccari (philately). 
 
 

Number of lots offered 
2,130 

philately 1,420 - postcards 520 - literature 190 

Duration of the auction 
7 hours and 20 minutes 
philately 6 hours and 25 minutes 
78 postcards (knocked only on request) 40 minutes 
32 books (knocked only on request) 15 minutes 

 
Number of sold lots 

1,605 
philately 1,109 - postcards 369 - literature 127 

 
Average duration per lot of philately 
16 seconds 
 
 

 
Percentage of sold lots 

75.4% 
philately 78.1% - postcards 71% - literature 66.8% 

 
Total bidders in the auction room and by mail 
940 
auction room + phone connection 100 - mail bids 840 
 
 

Percentage increase of the starting price 
39.9% 

philately 38.9% - postcards 71.3% - literature 60.4% 
 

Sale percentage in the auction room and by telephone with respect to mail bids 
philately - 38% as to number of lots - 45% as to value of sold lots 

postcards and books - 16% as to number of lots - 21% as to value of sold lots 
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75.4% OF LOTS SOLD 
 
In the public auction, with 2130 lots of covers and postage stamps of different type and period, space, 
postcards, philatelic literature volumes, 75.4% of lots has had a buyer among the several people in the 
auction room, people on the phone, and those who had sent their bids by e-mail, post, fax or through the 
site. 
There were many bids for quite every section; therefore, results are really satisfactory. Moreover, some 
interest has been shown by collectors who have remained silent for some years: this means that philately, 
in its different specializations, is a valid alternative investment, whether small or important. 
 

Unsold lots are available at the starting price to the first request. 
 

PHILATELY - POSTAL HISTORY 
 
The highest return was for lot 1040 [Space - USA - 1970 - APOLLO 13 - space letter n.43 of 50 of Apollo 13 mission which 
had to be the third one to reach the Moon surface; however, a technical failure stopped it from landing and even its return to the Earth was 
difficult - c.6 “Apollo 8” + canc. “Ellington Air Force Base, TX 19 Apr 1970” repeated also on the reverse - autographs of the astronauts 
James Lovell, Fred Haise and Ken Mattinghy; Mattinghy did not fly on Apollo 13 because he was ill so he was substituted by his back-up 
pilot Jack Swigert - on the reverse, handwritten declaration by J.Lovell “This cover (43 of 50) was carried into Space and around the Moon 
on the flight of Apollo 13 […]” - in Bolaffi slip-case], with euro 28,000 (base euro 8,000), and even the other Apollo 
covers have obtained very good results. 
 
lot 158 (base euro 350 - return euro 800) 
[Regno Lombardo Veneto - Italia - raccomandata da Portogruaro 22.1.(1868 dal bollo di Udine al verso) per Montagnana con c.20/DLR 
Vaccari n.84, coppia bene dentellata + c.10/DLR Vaccari n.50, con un dente corto - Sassone n.L17+L26 - annullo numerale a punti “2647” - 
sotto ai francobolli manoscritto “Portogruaro 22/1” - al verso bolli di Casarsa e Montagnana di tipo LV + ambulante “Udine-Verona 24 Gen. 
68” - insieme insolito che non risulta nel cat.Carra - ottimo aspetto] 
 
lot 162 (base euro 16,000 - return euro 16,000) 
[Ducato di Modena - c.25 camoscio chiaro con gomma trasudata Vaccari n.9a, foglio di 240 es. bellissimo (2 piccole aperture laterali che 
interessano 2 francobolli) - sono noti solo 2 fogli di questa tiratura - 1 es. con errore “punto in alto dopo CENT” (pos.128) - Sassone n.4c 
(stampa oleosa) = euro 108.000,- + interspazi - Vaccari n.9a = euro 9.600,- + interspazi] 
 
lot 186 (base euro 200 - return euro 1,360) 
[Ducato di Modena - fascetta per stampati da Modena a Bassano del 6.8.(1856?) affrancata per c.60 con c.5+15+40, tutti senza punto dopo la 
cifra, Vaccari n.1+5+12, Sassone n.1+3+6 - rarissima affrancatura per stampati di 12 porti (verosimilmente unica) - difetti] 
 
lot 222 (base euro 1,300 - return euro 2,900) 
[Ducato di Parma - da Pontremoli a Piacenza del 6.11.1852 con c.25 Vaccari n.8, buoni margini - Sassone n.4 - annullo a griglietta + doppio 
cerchio grande “Pontremoli 6 Nov. 1852” (p.10) e rara tariffa interna al Ducato per la seconda distanza - bellissimo] 
 
lot 245 (base euro 600 - return euro 1,100) 
[Stato Pontificio - da Orvieto a Livorno del 17.2.1852 (dal testo interno) con affrancatura tricolore composta da b.3+5+2 Vaccari 
n.42a+52+33, tutti perfetti - Sassone n.3a+4a+6 - annullo lineare stampatello diritto “Orvieto” - al verso bollo di arrivo “Livorno Strada 
Ferrata 19 Feb. 1852” - insieme splendido - A.D.] 
 
lot 304 (base euro 100 - return euro 420) 
[Regno di Sardegna - da Carrara a Massa dell’11.4.1860 con c.10 bruno cupo Vaccari n.33, perfetto - annullo ducale di Carrara in azzurro - 
bollo di arrivo al verso - interessante tariffa] 
 
lot 339 (base euro 7,800 - return euro 8,600) 
[Sicilia - da Catania a Sampierdarena del 16.12.1859 con gr.20 grigio ardesia Vaccari n.21 + gr.5 I tavola rosa carminio Vaccari n.17b, 
entrambi con buoni margini - Sassone n.9+13 - annullo a ferro di cavallo - tassa manoscritta “2” in arrivo a Genova - insieme bellissimo] 
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lot 340 (base euro 7,500 - return euro 9,250) 
[Sicilia - da Palermo a Genova del 13.7.1859 con gr.5 I tavola rosa carminio Vaccari n.17b, coppia pos.58/59 con grandi margini - Sassone 
n.9 - annullo a ferro di cavallo - lettera inoltrata per la via di terra per lo Stato Pontificio, tassa manoscritta “7” (baj.) poi per la Toscana per la 
“Via di Sarzana” con bollo di Genova in arrivo al verso + indicazione “10” e sul recto tassa “5” - insieme molto raro e bellissimo] 
 
lot 353 (base euro 150 - return euro 1,400) 
[Granducato di Toscana - da Firenze a Bologna del 27.12.1860 con cr.2/1857 verde giallastro su carta bianca Vaccari n.34, con 3 ampi 
margini e intaccato a destra - annullo a piccolo cerchio “Firenze 27 Dic. 60” con a lato scritto “fuori d’uso” e tassata con cifra manoscritta 
“2” (= 20 cent.) - certamente data assai tardiva per valore in crazie quando dall’1.1.1860 entrarono in corso i valori in cent. - molto bello] 
 
lot 395 (base euro 150 - return euro 1,500) 
[Risorgimento - Regia Posta Militare Sarda - dal Campo di S.Martino, interessante testo scritto il 26.6.1859 dopo la battaglia di S.Martino e 
prima di quella di Peschiera, riguardante anche le esultazioni per la liberazione di Modena e Reggio - annullo a doppio cerchio “R.Posta 
Mil.e Sarda n.3 - 27 Giu. 59” per Reggio di Modena con tassa “30” - vari bolli al verso - molto raro] 
 
lot 418 (base euro 100 - return euro 375) 
[Prove e saggi - Italia Regno - Vitt.Emanuele II - c.15 litografato I tipo Vaccari n.32, blocco di 18 con prova di stampa al recto e al verso - 
Sassone n.12 - bellissimo] 
 
lot 434 (base euro 500 - return euro 1,900) 
[Italia Regno - Vittorio Emanuele II - lettera da Genova a Modena del 12.7.1862 con c.20/1862 azzurro scuro Vaccari n.23g, bene dentellato 
- rarissimo - L.Raybaudi (cert.1974 - “azzurro cupo con forte tendenza al cobalto”)] 
 
lot 499 (base euro 5,500 - return euro 6,500) 
[Italia Regno - Vittorio Emanuele II - Segnatasse L.2 Vaccari n.21TX - Sassone n.12 = euro 42.500,- eccezionale] 
 
lot 569 (base euro 30 - return euro 260) 
[Italia Regno - Vittorio Emanuele III - busta della “R.N.C. di Milano - Sped. Artica 1928” da Milano a Pisa dell’8.5.1928 con c.50 Sassone 
n.218, con un dente d’angolo mancante - annullo della Spedizione Artica dell’8.5.1928 e bollo di arrivo del 22.5.1928 al verso] 
 
lot 626 (base euro 80 - return euro 280) 
[RSI e Luogotenenza - stampe periodiche da Brescia a Ghedi del 29.9.1944 con RSI c.10 isolato, Sassone n.503, ruggine dovuta a un eccesso 
di colla - non comune, uso isolato in tariffa possibile solo per dieci giorni dal 20 al 30 settembre 1944] 
 
lot 671 (base euro 1,950 - return euro 2,500) 
[Italia Repubblica - Pacchi Postali L.1000 “Cavallino” filigrana ruota alata con dentellatura a pettine Sassone n.81 - ben centrato - 
bellissimo] 
 
lot 843 (base euro 100 - return euro 440) 
[Colonie - Somalia AFIS - busta di lungo formato raccomandata per via aerea da Mogadiscio a Genova del 12.11.1951 con Posta Aerea 
Pittorica c.45 + s.1+10 + Primo Consiglio Territoriale coppia s.1,50, Sassone n.2+6+11+A13, tutti ben dentellati - raro insieme con bollo di 
arrivo al verso] 
 
lot 858 (base euro 50 - return euro 330) 
[Occupazioni e Posta militare - AOI - da Chieri (TO) a un prigioniero di guerra in Africa del 21.3.1943 e recapitata il 22.5.1943 con censure 
e vari bolli tra cui in cartella “Posta Aerea per internati civili di guerra via Sofia-Istanbul” in viola - interessante insieme - elimininato il 
francobollo italiano e apposto bollo inglese!] 
 
lot 941 (base euro 2,000 - return euro 3,000) 
[Posta aerea - Italia - Crociera Aerea Nord Atlantica del Decennale, Comandante Generale Italo Balbo - raccomandata da Roma a 
Washington con trittico Servizio di Stato L.5,25+44,75 - Sassone n.S1 - annulli speciali della Crociera Aerea del Decennale in data 8.6.1933 
+ timbri speciali, circolare verde con fascio littorio e rosso con aereo e nubi + al verso annullo di arrivo 20.7.1933 - il francobollo è ben 
dentellato, la parte destra presenta in alto lievi segni di umidità] 
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lot 953 (base euro 850 - return euro 1,100) 
[Posta aerea - Tripolitania - Circuito delle Oasi - raccomandata affrancata con valori vari soprastampati Sassone n.34+35+36+39+40, ben 
dentellati + altri valori di Libia dell’VIII Fiera Campionaria, n.127+130x2, ben dentellati - alto valore di catalogo - annullo “Tripoli Posta 
Aerea - Circuito delle Oasi - 15.5.34” - bollo di arrivo al verso] 
 
lot 967 (base euro 900 - return euro 1,400) 
[Posta aerea - Islanda - Crociera Balbo - serie 3 valori soprastampati “Hópflug Itala 1933” - Unificato n.A12-A14 - bellissimo - G.Bolaffi 
(cert. di garanzia 1966)] 
 
lot 973 (base euro 1,200 - return euro 2,100) 
[Posta aerea - Zeppelin - Italia - 1933 - LZ 127 Graf Zeppelin - Crociera in Italia - volo di ritorno e lancio su Napoli - raccomandata da Roma 
a Bologna del 29.5.1933 - busta affrancata con Imperiale L.1,75 + serie Posta Aerea emissione per il volo L.3+5+10+12+15+20, Sassone 
n.254+45-50 - al verso vari bolli tra cui “Napoli - Posta Aerea Zeppelin 30.5.33” - bellissimo - cat.Longhi Zeppelin n.466] 
 
lot 1001 (base euro 350 - return euro 1,050) 
[Posta aerea - Posta Razzo - Austria - 1928 - primo trasporto al mondo di posta razzo - razzogramma FS-1 n.55 di 200 esemplari lanciato da 
pallone aerostatico a 18.800 metri d’altezza - da Graz per città con annullo “Graz 1 Flugpost 10.VI.28” - affrancato con francobollo g.15 e la 
speciale vignetta triangolare commemorativa da g.3 con la gondola del pallone rettangolare (in alcune vignette è triangolare) - timbro 
“Trasporto aereo con pallone aerostatico F.S.1” - il prof. Schmiedl fu il primo scienziato a compiere esperimenti di trasporto di 
corrispondenza per posta razzo - raro] 
 
lot 1058 (base euro 3,000 - return euro 5,000) 
[Posta aerea - Spazio - URSS - 1969 - Soyuz 4 - volume “Tseli Zvezdoplavaniya” (Gli scopi dell’Astronautica) di Konstantin Eduardovich 
Tsiolkovski, scienziato russo e fondatore delle teorie della Cosmonautica trasportato a bordo della Soyuz 4 (14.1-17.1.1969) prima edizione 
tascabile, Kaluga 1929, 2000 cp., formato cm 12,5x17,5 appartenuta fino a marzo 1996 al comandante della Soyuz 4 Vladimir Shatalov che 
con nota manoscritta sulla copertina scrive “A bordo della navicella spaziale «Soyuz 4», 15 gennaio 1969. Vladimir Shatalov” - documento 
veramente raro - cert.Hopferwieser (2011 in tedesco)] 
 
lot 1117 (base euro 750 - return euro 1,250) 
[Destinazioni - Algeria, Algeri - da Rimini ad Algeri del ...5.1852 con Pontificio b.4 bruno grigiastro chiaro + b.6 grigio verdastro, Vaccari 
n.13+18, entrambi con buoni margini - Sassone n.5+7 - annullo lineare stampatello diritto “Rimini” con al verso bollo di transito di 
Marsiglia, Gap e in arrivo Algeri (7).6.1852 - al recto bollo di instradamento “Autr. Briançon 1 Juin 52” - insieme bellissimo] 
 
lot 1138 (base euro 900 - return euro 1,400) 
[Destinazioni - Cile, Santiago - da Alassio a Santiago del 12.10.1859 con Sardegna c.10 terra d’ombra scuro (margine inferiore leggermente 
intaccato) + c.20 cobalto oltremare (rasente in 2 punti) + c.40 rosso scarlatto chiaro (ampi margini) + c.80 ocra arancio scuro (rasente in un 
punto in alto), Vaccari n.30b+47d+53a+60a - Sassone n.14c+15Ba+16Aa+17c - annullo a doppio cerchio con rosetta di Alassio - 
affascinante affrancatura quadricolore per L.1,50 con interessante testo patriottico] 
 
lot 1146 (base euro 40 - return euro 230) 
[Destinazioni - Finlandia - cartolina per via aerea da Firenze alla Finlandia del 30.3.1949 con Risorgimento L.50 Sassone n.590, ben 
dentellato e isolato - bellissimo] 
 
lot 1181 (base euro 350 - return euro 2,100) 
[Destinazioni - Panama - cartolina postale per le Forze Armate AOI da Adua (Etiopia) a Panama del 7.10.1936 con Eritrea c.50 Sassone 
n.199 e tassata in arrivo con c.2 annullato “Ancon Canal Zone” ripetuto a lato di tipo diverso del 14.11.1936 - insieme rarissimo] 
 
lot 1342 (base euro 70 - return euro 950) 
[Lotti - ITALIA REGNO - 3 grandi classificatori con diverse migliaia di f.lli del periodo Vittorio Emanuele II e Umberto I + piccolo album 
con diversi frammenti con f.lli e ann. Vittorio Emanuele II - qualità mista] 
 
lot 1353 (offerta libera - return euro 2,200) 
[Lotti - ITALIA REGNO - 2 scatoloni con 5 grandi raccoglitori con alcune migliaia di lettere con francobolli vari del periodo Vittorio 
Emanuele II e Umberto I - ovvie ripetizioni anche negli annulli (numerali, collettorie e non solo) - le lettere sono quasi tutte ancora da 
ripiegare - qualità mista] 
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POSTCARDS 

 
 
In general, many bids for Aviation with very high prices both for the section devoted to postcards and that 
with photographs and documents. 
 
For example lot 1901 [Aviazione - vera fotografia BN - Quinto di Treviso, 10 giugno 1918 - Francesco Baracca, poco prima della sua 
morte (19.6.18), e Ferruccio Ranza, rispettivamente comandante e componente della 91a Squadriglia Aeroplani da Caccia detta “Squadriglia 
degli Assi”, dietro parziale veduta del caccia SPAD di Ranza, contrassegnato dall’emblema della scala in fusoliera - cm 16,6x11 - V - BB] 
started from euro 40 to stop at euro 110. 
Really demanded lot 1423 [La “Italia” - prima aeronave italiana del conte Almerico da Schio vola per la prima volta nel cielo di 
Schio il 17 giugno 1905 - timbro circolare rosso, anche al verso “Comitato Esposizione Schio A Roma e Italia 1905” - Ed. A.Bicego, Schio - 
O - FG - BN - BB] which had a base of euro 12 and arrived at euro 50. 
 
Prominent the section of Fascism and Military, above all the corps of Alpini and Frontier Guards. 
 
To represent Alpini lot 1586 [Alpini - FM cat.Interitalia n.27D (fascio vuoto) + Requipage “3a Divisione Julia Buon Natale (alpini 
e stella cometa)” - O - FG - BN - B (solo lievissimo strappo in basso restaurato)] with a base of euro 50 and a return of euro 
262. And for the Frontier Guards lot 1719 [Guardia alla Frontiera - cartolina doppia - IV Settore di Copertura - stemma 
all’interno + motto “Dei sacri confini guardia sicura” - dis. O.Chicca - Ed. Alfieri & Lacroix, Milano 1940 - cat.Intercard n.21+22 - O - FG - 
C - BB - R] which passed from euro 220 to euro 280. 
 
Great success also for the lots. 
 
 

PHILATELIC LITERATURE 
 
 
The highest return was for lot 2130 [VACCARI MAGAZINE 1989-2011 - COMPLETE COLLECTION 23 years - from n.1 to 
n.46 - with 12 SOLD OUT ORIGINAL issues n.1,2,3,4,5,6,7,8,9,11,12,17 and ANALYTICAL INDEX of articles published from n.1 to n.40 
(sale price for the issues still on sale and returns of sold out issues at Vaccari auctions over euro 950], with starting price euro 500 
and return euro 1,150. Also the other sold out issues proposed in single lots have had great returns. 
 
Among the volumes devoted to the Old Italian States, Sardinia excelled with the colour plates of the IV 
issue by Bolaffi (lot 2024 - base euro 500 - return euro 750) and by Vaccari (lot 2027 - base euro 300 - 
return euro 350); then postal history (lot 2028 - base euro 250 - return euro 420); and the handbook and 
catalogue of postage stamps by Rattone (lot 2026 - base euro 80 - return euro 160). 
 
Important also Corriere filatelico (lot 2110 - base euro 500 - return euro 800) and Catalogo storico-
descrittivo dei francobolli d’Italia 1923 (lot 1963 - base euro 100 - return euro 280). 
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To ANT a cheque of 5,500 euro 
Public auction: both charity lots sold 

the Nineteenth century “Crocetta” and one “Gronchi rosa” 
 
The Nineteenth century “Crocetta” (lot no.204) has passed from 600 to 1,900 euro, knocked down to a buyer who 
was not in the auction room; “Gronchi rosa” (lot no.674) has risen from 200 to 850, with more bidders fighting for 
it. This is the result for the two lots sold at Vaccari auction destined to help Foundation Ant Italia onlus. And the 
company doubles the return, so that the cheque passes from 2,750 euro to 5,500 euro. 
The second lot will have a further story. It has been bought by the President of the Club della filatelia d’oro 
italiana, Angelo Teruzzi. The association is going to organize a meeting in Martinengo (Bergamo - Italy) from 21 
to 23 September and the precious postage stamp will be given as a present to one visitor whose name will be 
drawn. “Anybody will have the chance to win such a wonderful item”, Teruzzi has said. 
As a representative of the Foundation ANT, the President of the Delegation of Vignola District, Carlo Camatti, was 
pleasantly surprised by a world, that of philately, he didn’t know. Ant Italia was born in Bologna in 1978 thanks to 
professor Franco Pannuti, in order to offer free social-health assistance at home to tumour sufferers. Thanks to 
donations and to the voluntary activity, the Foundation can offer projects for cancer prevention for free. 
 
from “Vaccari news - philately in real time” (news in Italian) 
http://www.vaccarinews.it/index.php?_id=12018 
 
 

 
The President of Vaccari srl Paolo Vaccari 

with the President of the Delegation of 
Vignola District Carlo Camatti 

 

 
After the knocking down 

 
The buyer of lot 674 Angelo Teruzzi 

with Carlo Camatti and Paolo Vaccari 
 
 
 
 
Further information on the initiative and on the Foundation ANT 
http://www.vaccari.it/pdf/11760.file.2452_ING.pdf 

 
 

 
 

http://www.ant.it 



PRESS OFFICE 
pressoffice@vaccari.it 

PRESS RELEASE
Vignola, 17 April 2012

 

 

 

 

 

Via M. Buonarroti, 46
41058 VIGNOLA (Modena) - Italy

Tel. +39 059 764 106 - Fax +39 059 760 157
info@vaccari.it - www.vaccari.it

 

 
 
 

SOME MOMENTS AT THE AUCTION 
 
 
 
 

 
 

The opening of the auction 
From the left: Valeria, Paolo and Silvia Vaccari 

 
 

The first session 
Auctioneer Silvia Vaccari 

 
 
 

 
 

The second session 
Auctioneer Matteo Ferrari 

 
 

The auction room 

 
 
 
 

* * * * * * * * * * * * 
 
 

We are available for further information 
and for high resolution images on demand. 


